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ANEXOS

ANEXO A – Nome do anexo


1. APRESENTAÇÃO (opcional)

Nessa seção, deve-se explicar ao leitor (membro da banca de avaliação) o formato de sua dissertação/tese por meio de um parágrafo curto. Há 2 formatos aceitos pelo PPG-CB:
1) Forma tradicional
A Dissertação ou a Tese deverá atender às normas das “Regras Básicas para Apresentação Formal de Trabalhos”, editada pela Biblioteca Central da UEL.
https://www.uel.br/bc/portal/arquivos/apostila-normalizacao.pdf
2) Forma de artigos
Além das seções obrigatórias indicadas nas páginas anteriores, a Dissertação ou a Tese deverá conter os seguintes itens:
- Introdução geral: deve apresentar o tema a ser estudado, a(s) hipótese(s) e as referências bibliográficas utilizadas nesta sessão. A descrição geral da metodologia e área de estudo é opcional. Para a redação da Introdução e Metodologia gerais, deve-se utilizar a norma utilizada na redação do capítulo. Em caso de mais de um capítulo, escolher a norma de um deles.

- Capítulo(s) composto(s) por artigo científico, redigido e apresentado segundo as normas da revista à qual pretende-se submetê-lo. O nome da revista deve ser informado na página de rosto de cada capítulo, assim como o link para consulta das normas do periódico. 
- Sugere-se também a inclusão de uma Conclusão Geral. 
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